

无锡日报

周末青年版

1983年8月20日 星期六 农历七月十二 第4850号 今日四版

芦埠大队整团整出新气象

江阴县利港公社芦埠大队团支部通过整团出现了不少新气象。过去对团员青年的思想政治工作抓得松，以致有的团员青年不安心农村，有的有赌博等不良行为。现在，团支部每月上团课，又组织团员、青年补上农业技术课，还开辟了图书室，举办象棋、乒乓球等比赛。对于外出搞副业的团员、青年，也写信联系，家庭走访。从而使整个大队团员、青年的精神面貌，发生了可喜的变化。（肖章海）

宜兴县芳庄公社团委讨论了省、市团委关于整顿农村基层团组织的文件，认为“散”和“瘫”的状况确实在一些基层组织中存在。目前，公社团委正运用各种形式，向团干部和团员宣传整顿的意义、要求和目的，团委委员们都分头到各大队作调查，力求又快又好地完成整顿任务。（吴荷芳）

上星期二午后，记者在北京访问了我国经济学家老前辈陈翰笙同志。八十七岁的老学者听到乡音，高兴地说：“你是从《无锡日报》来的？快请坐。”

“我和他们都是朋友”

我开门见山说：“陈老，有人讲：我国经济学界有个‘无锡帮’，包括孙冶方、薛暮桥、钱俊瑞等等，这是因为无锡首先出了个陈翰笙。”老人连连摆手，说：“这说法不妥。我和他们是朋友。”

陈老忆起了往事。他说：“我爱人顾淑型（已故）也是无锡人。我俩于一九二一年在美国留学期间结了婚。回国后，从二四年起我在北京大学任教。李大钊对我很关心。二七年李大钊被捕，我便同淑型秘密经日本去莫斯科。我在第三国际农民运动研究所工作，淑型在中山大学学习，与孙冶方是同学，我这才认识了孙冶方。回国后，当时任南

吉祥桥堍的长蛇阵说明什么？渴求知识是青年的时代特征

吉祥桥堍的崇安区职业业余学校门口，前几天出现了一字长蛇阵。第一天排队报名的队伍长达百余米，有些青年排了两个多小时的队才报上了名。这所学校计划招生二千名，六天内报名者却超过了五千。特别是要求参加运转班的人数更多。为此，该校不得不尽量设法扩大招生名额，打算增设十个班级，增收五百人。但仍有大批在职青年不能入学。在北塘区、南长区、郊区以及其他公开招考的职业业余学校，这几天的报考情况与崇安职校同样热烈。

据不完全统计，在全市九所公开招生的职业学校，到昨天为止报考者已达一万一千七百多人。报考的班级主要是高中。

这几天业余职校的报考盛况表明：渴求知识已成为当代青年的特

征。报考高中的人数众多，表明许多青年职工已经达到初中毕业水平，并且不满足于取得初中毕业合格证，为了适应四化建设的需要，青年们要求获得更多的知识。

据一些业余职校的同志反映，目前在职青年的学习热潮，正方兴

未艾，而现有业余学校，由于缺乏校舍、师资等原因，远远不能满足在职青年的学习需求。这些问题迫切希望各有关部门从速研究解决，使本市业余职工教育能更加蓬勃发展，为四化培养出大批人才。

本报记者 马汉清

无锡电视机厂青年义务修理队是一支长年累月活跃在我市大街小巷的修理电视机的轻骑兵，曾被团市委授予过“新长征突击队标兵”的荣誉称号。今年入夏以来，他们不顾酷暑炎热带，利用业余时间出动一百多次，修复电视机七十九台。（季克文 龚明摄影）



学习朱伯儒 做八十年代新雷锋 陈学植 刻

学习朱伯儒 做八十年代新雷锋 陈学植 刻